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Ελληνικά ΑΕΙ και Ευρωπαϊκές Συμμαχίες: Ευκαιρίες και Προκλήσεις 

18 Ιουνίου 2024   ‖  Συνδιοργάνωση ΕΜΠ – ΕΚΠΑ 

Αίθουσα Εκδηλώσεων κτιρίου Διοίκησης ΕΜΠ, Πολυτεχνειούπολη 

Ζωγράφου 

 

ΣΥΝΟΨΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του διαλόγου για τον θεσμό των Συμμαχιών Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστημίων στην Ελλάδα, το ΕΜΠ διοργάνωσε σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ, την 

Ημερίδα "Ελληνικά ΑΕΙ και Ευρωπαϊκές Συμμαχίες: Ευκαιρίες και Προκλήσεις" στις 

18 Ιουνίου 2024 στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του κτιρίου Διοίκησης του ΕΜΠ, στην 

Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου.  Στόχος της ημερίδας ήταν η συζήτηση μεταξύ των 10 

Ελληνικών Πανεπιστημίων που συμμετέχουν στις Συμμαχίες των Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστημίων από το 2019 μέχρι σήμερα για τις ευκαιρίες και προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν, και η ανταλλαγή απόψεων με το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, YΠΑΙΘΑ, και την Εθνική Αρχή Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, ΕΘΑΑΕ, για την αντιμετώπιση τους και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας 

αυτών των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων. 

Την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Γραμματέας Ανώτατης 

Εκπαίδευσης ΥΠΑΙΘΑ, Ομότ. Καθ. Οδυσσέας-Ιωάννης Ζώρας, η Γενική Διευθύντρια 

της ΕΘΑΑΕ, Δρ. Χριστίνα Μπέστα, η διοίκηση της Γενικής Διεύθυνσης Ανώτατης  

Εκπαίδευσης του ΥΠΑΙΘΑ και ειδικότερα τα μέλη του νεοσύστατου τμήματος Ε 

Διασύνδεσης με την Ευρωπαϊκή Πολιτική για την Ανώτατη Εκπαίδευση, τονίζοντας τη 

μεγάλη σημασία που αποδίδει η Ελληνική Πολιτεία στον στρατηγικό θεσμό του 

Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου. 

Στην Ημερίδα συμμετείχαν Πρυτανικές αρχές και εκπρόσωποι των 9 από τα 10 

Ελληνικά ΑΕΙ που συμμετέχουν σε Συμμαχίες Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων και 

ειδικότερα, ο Πρύτανης, Καθ. Ιωάννης Χατζηγεωργίου, ο Αντιπρύτανης, Αν. Καθ. 

Αθανάσιος Ζήσης, και εκπρόσωποι του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, εταίρος 

του EULiST │ NTUA, ο Πρύτανης, Καθ. Μιχαήλ Ζερβάκης, ο Αντιπρύτανης, Καθ. 

Κωνσταντίνος-Αλκέτας Ουγγρίνης, και εκπρόσωποι του Πολυτεχνείου Κρήτης, 

EURECA-PRO│TUC, η Αντιπρύτανης, Καθ. Σοφία Παπαϊωάννου, και εκπρόσωποι του 

Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, CIVIS│NKUA, ο Aντιπρύτανης, Καθ. 

Γεώργιος Τζέτζης,  και εκπρόσωποι του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

EPICUR│AUTH, ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης,  Καθ. Γεώργιος 

Κοσιώρης, INGENIUM │UOC, ο Αντιπρύτανης, Καθ. Σπύρος Καραμάνος, και 

εκπρόσωποι του Παν. Θεσσαλίας, INVEST │UTH, ο Aντιπρύτανης του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου, Αν. Καθ. Κωνσταντίνος Πετρίδης, ATHENA │HMU, και 
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εκπρόσωποι του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, EU-CONEXUS│ AUA, και του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, EUNICE│ UOP. 

Η Ημερίδα περιλάμβανε τρεις Συζητήσεις Στρογγυλής Τραπέζης με θέματα τους 

«Κοινούς στόχους στην ανάπτυξη συμμαχιών», την «Ανάπτυξη κοινών δομών και 

διαδικασιών – ψηφιακή μετάβαση» και το «Κοινό ευρωπαϊκό πτυχίο και τα 

μικροδιαπιστευτήρια, microcredentials».    

Κατά την διάρκεια της Ημερίδας τονίστηκε από όλους τους συμμετέχοντες ότι οι 

Συμμαχίες των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων αποτελούν το μέλλον της Ευρωπαϊκής  

Ανώτατης Εκπαίδευσης. Παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές που έχουν ήδη 

αναπτυχθεί από τα Ελληνικά Πανεπιστήμια και τις Συμμαχίες στις οποίες 

συμμετέχουν σε θέματα Εκπαίδευσης, Train the Trainers, Common Course 

Catalogues, Blended Intensive Programs, Έρευνας, Κοινά Ερευνητικά Προγράμματα, 

Ανάπτυξη Κέντρων Αριστείας, Κοινών Ερευνητικών Υποδομών, και Συνεργασίας με 

τους Κοινωνικούς Εταίρους. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη για την 

δημιουργία κοινών ψηφιακών δομών και διαδικασιών από την κάθε Συμμαχία, 

καθώς αποτελεί τη βάση για τη συνεργασία των συμμετεχόντων εταίρων, την κοινή 

κατανόηση, την καταγραφή αναγκών και τη διαλειτουργικότητα των ψηφιακών 

λύσεων. Υπογραμμίστηκε ότι τα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια αποτελούν τη βάση για 

την πορεία προς την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Πτυχίου, European Degree, το 

οποίο αποτελεί προτεραιότητα του Συμβουλίου της Ευρώπης για την εξέλιξη του 

Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης, EHEA. Η  απλοποίηση των διαδικασιών 

πιστοποίησης προγραμμάτων σπουδών και των μικροδιαπιστευτηρίων, η 

προώθηση της οικονομικής στήριξης των δράσεων και της κινητικότητας από 

ευρωπαϊκούς, ERASMUS+, και εθνικούς πόρους, και η ουσιαστική ένταξη των 

ευρωπαϊκών πανεπιστημίων στον ακαδημαϊκό ιστό της χώρας είναι οι βασικοί 

παράμετροι που χρήζουν στήριξης από την πολιτεία για την διασφάλιση της 

βιωσιμότητας των Ευρωπαϊκών πανεπιστημίων. 

Κλείνοντας, οι οργανωτές της Ημερίδας, η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 

Διεθνοποίησης και Εξωστρέφειας του ΕΚΠΑ, Καθ. Σ. Παπαϊωάννου, ο Αντιπρύτανης 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Δια Βίου Εκπαίδευσης του ΕΜΠ, Αν. Καθ. Α. Ζήσης, και 

η Επιστημονικά Υπεύθυνη και Συντονίζουσα του EULiST │ NTUA, Ομότ. Καθ. Κατερίνα 

Αδάμ, τόνισαν ότι αυτή η Ημερίδα αποτελεί την επίσημη έναρξη λειτουργίας του 

Δικτύου των Ελληνικών Πανεπιστημίων που συμμετέχουν σε Συμμαχίες 

Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων.  Η Οργάνωση συναντήσεων εργασίας σε εξαμηνιαία 

βάση, και η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘΑ και την ΕΘΑΑΕ, αλλά 

και άλλους σχετικούς φορείς, όπως ΙΚΥ, ΔΟΑΤΑΠ και ΕΟΠΠΕΠ, διασφαλίζουν τον 

φιλόδοξο στόχο των Ελληνικών Πανεπιστημίων να αποτελέσουν σημαντικούς 

συντελεστές στις Συμμαχίες  Ευρωπαϊκών  Πανεπιστημίων που συμμετέχουν και να 

αναδειχθούν σε πρωτοπόρους για την προώθηση των Ευρωπαϊκών αξιών και της 

Ευρωπαϊκής ταυτότητας και την ενίσχυση της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας 

της Ελληνικής Ανώτατης εκπαίδευσης. 
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Αναλυτικό Πρόγραμμα της Ημερίδας, Κατάσταση Συμμετεχόντων, οι Παρουσιάσεις 

και χαρακτηριστικές φωτογραφίες από την πρώτη ενότητα της Ημερίδας δίνονται 

στο σχετικό σύνδεσμο. 

 

https://ntuagr-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/jtzig_ntua_gr/Egg5VzsmK71As5LGO06gDmsBUSNmWetBlSoQ1scGUguIaQ?e=IsSZvV

